

财产归儿子 养老归女儿

电视剧《都挺好》引发市民热议

谢小凤

近日,《都挺好》电视剧完美收官,大结局也引起了观众的极度关注,很多观众都是抱着“看官”心态,看一看“作”了四十多集的苏大强究竟如何洗白?没想到的是,到大结局的那一刻,苏大强引发了泪点,尤其是念遗嘱分配遗产的那一刻,可谓是让这部剧提前达到了高潮。大儿子得到了父亲参加工作时用的一支钢笔,二儿子得到了全部遗产,而花家里钱最少也最懂事的小女儿却需要抚养患病的父亲。顿时,遗产分配问题引起了社会热议。



多数父母选择把宠爱留给女儿,财产留给儿子

中国人一直以来都有一个“养儿防老”的说法,大多数父母会选择将财产留给儿子。如果说把财产留给儿子的话,周围人也认为是比较正常的,如果说把财产留给女儿,可能会让儿子、儿媳妇不满意,也会让外人指指点点,甚至还会怀疑是不是自己的儿子不争气,不孝顺才会把财产给女儿的。所以说,为了家庭稳定和谐,父母也会把自己的财产留给儿子。

虽然财产是留给了儿子,但是大部分父母会把所有的宠爱留给女儿。临近四十的吴

氏夫妇去年刚生完二胎,是他们期盼已久的女儿。都说女儿是父亲上辈子的小情人,这话一点也不假。自从喜得一女儿以后,吴先生每天下了班就是赶回家照顾女儿。“我生老大那会儿,也没见他这么上心。他一直想要一个女儿,生之前就说好了,我只管生,他负责带。他现在整天把女儿放心尖上,真是放手上怕碎了,含嘴里怕化了。”吴太太说。但是,当被问及多年以后的财产问题,吴氏夫妇就有些迟疑了。经过慎重考虑之后,他们还是表示将来会把财产留给儿子,现在只能加

倍地疼小女儿了。

其实像吴氏夫妇这样把财产留给儿子,宠爱留给女儿的现象在当今社会普遍存在。而且大部分农村父母也都赞同这一做法,他们觉得,把自己的财产留给儿子,而不是女儿,这也是有他们的道理的。因为他们觉得等自己老了之后,女儿已经嫁出去了,是别人家的了,将来养老的话肯定是要指望自己儿子的,因为儿子会一直在呆在自己的身边。把财产留给儿子并不是说女儿不孝顺,而是女儿结婚以后他有自己的生活了。

愿意将财产给儿子、女儿平分的父母将逐渐增多

虽然大部分父母选择将财产分给儿子,宠爱留给女儿,但也有少部分父母觉得既然男女平等,财产就应该儿女平分。正打算生二胎孙女士觉得,儿子、女儿都是一样的,在财产的分配问题上,她会毫不犹豫地选择平分。这样在自己老了不能动的时候,儿女都能尽心竭力地伺候自己,让自己颐养天年。这样子女才不会觉得父母一碗水端不平,不会对父母心存芥蒂。

“男女平等是社会一直所提倡的,到底怎么样才算男女平等呢?”周小姐是一名90后,对待婚姻和以后的财产分配问题有自己

的见解。她觉得,现在男女结婚,男方需要准备的房子、车子都需要大量的资金,这才导致父母会考虑将财产全部留给儿子,也是为了保全孩子的幸福。虽然她现在并没有结婚,但以后也不会要求对方买房、买车。她希望未来的那个人可以幸福共享,苦难同担。将来生了孩子,无论男女,一律平等。“现在年轻人的思想已经和老一辈的人不一样了,况且现在女孩比男孩孝顺的比比皆是。对我来说,儿子、女儿没啥差别。”周小姐说。

经过走访,很多年轻夫妇都表示将来会

把财产平分。关于以后的养老问题,他们也都开明。“在自己生活还能自理之前,我们还是自己住的。毕竟自己也是媳妇熬成婆了,知道年轻人和老年人生活习惯不一样,还是自己住比较好,只要他们偶尔回来看看就成。如果真到了生活不能自理的地步,孩子愿意照顾就照顾,不愿意照顾就把我们送养老院去也挺好的,现在养老服务做得也是越来越好了。”吴女士现有一儿一女,但是对待财产分配问题,她和丈夫已经约定,无论男女,以后谁孝顺给谁,谁需要给谁。

将财产留给女儿还是儿子,父母具有自主选择权

不可否认的是,无论父母怎样分配财产,儿女都是父母的心头肉。儿女都要靠自己努力拼搏,这样才能让自己的人生路遍地开花。“父母有自己的难处,即使财产不能平分,也不要怨恨父母,也许父母只有那么大的能力。我相信父母有多少光就会发挥多少的余热,父母爱儿女的心都是一样的。父母培养儿女长大成才不容易,儿女一定要抱有一颗感恩的心。”作为子女的王小姐说

道,“我是家里的老三,上面还有一个姐姐是家里的老大,我哥是老二。小时候我姐作为家里的老大也吃了不少苦,但从来都不会抱怨,反倒是我,和哥哥年龄一般大,总是吵架。但是多年以后,才发现除了父母,兄弟姐妹就是这个世界上最亲的人了,不管出现什么事情,我哥和我姐都会在我身边鼓励我。所以关于家里的财产分配问题,我们三个孩子都没有意见,觉得爸妈怎么高兴就怎

么分,这是他们的权利。”

对此,法律界人士表示,老人对自己名下的财产有自由处分的权利,即使老人因为偏爱某个子女等原因,分割遗产不平均、不合情理,法院也得尊重有效遗嘱。最后,苏大强虽然把财产全部给了二儿子,但是把爱留给了小女儿,这也是小女儿所需要的。所以,父母所遗留的财产里面也包括了“爱”这一份财产。